



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Бургас



УТВЪРДИЛ:  
ИНЖ. ТОНКА АТАНАСОВА  
Директор на РИОСВ - Бургас

**ДОКЛАД**

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

На основание Заповед РД-80/22.06.2017 г. на Директора на РИОСВ –Бургас във връзка с изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на инспекцията през 2017 год. на **23.06.2016 г.** е извършена комплексна проверка на обект: **”Рисайклинг България” ЕООД – площадка с местонахождение гр. Бургас, община Бургас, област Бургас, кв. „Долно Езеро”, местност „Черна Яна”, ПИ с идентификатор № 07079. 827.49.**

Проверката е извършена от екип експерти от РИОСВ - Бургас

**Проверени компоненти и фактори на околната среда :**

- управление на отпадъците
- атмосферен въздух
- води

**Цел на проверката:**

Планов текущ контрол на:

1. Изпълнение изискванията на Закона за управление на отпадъците и подзаконовите нормативни актове.
2. Изпълнение на изискванията на Закона за чистотата на атмосферния въздух и подзаконовите нормативни актове
3. Изпълнение изискванията на Закона за водите и подзаконовите нормативни актове.

**Проверени инсталации и дейности:**

- площадки за съхраняване и предварително третиране на излезли от употреба моторни превозни средства (ИУМПС);
- повторна употреба на получени в резултат на разкомплектоването на ИУМПС отпадъци;
- площадки за предварително съхраняване на отпадъци, генерирани на площадката;
- Система за източване на течности IRIS – МЕС;

### **Констатации от проверката :**

Предметът на дейност на дружеството е третиране на отпадъци при режим на работа от 8.00 ч. до 18.00 ч.

### **Управление на отпадъците**

Дружеството притежава Разрешение за дейности с отпадъци № 02-ДО-494-00 от 14.11.2016 г. Площадката с местоположение гр. Бургас, община Бургас, област Бургас, кв. „Долно Езерово”, местност „Черна Яна”, ПИ № 07079.827.49 фигурира под № 1 в издаденото разрешение. За площадка № 1 са разрешени дейности по третиране на ИУМПС, ИУЕЕО, ОЦМ, НУБА, ИУГ, метални опаковки и катализатори, хартия и пластмаса, повторна употреба на горива и антифризни течности от ИУМПС.

Площадката за извършване на дейности с отпадъци е оградена, охранява се денонощно, осигурен е КПП, бетонирана е. Обозначена е с табела за работното време, наименование на оператора и предназначението и. Поставени са информационни табели като събирателен пункт за НУБА и ИУЕЕО. Монтирано е видеонаблюдение. Осигурени са измервателни устройства на площадката, калибрани с точност за измерванията /калибровка до 03.2018 г./.

В съответствие с поставените в Разрешението условия, в обекта са обособени открити площадки и закрити складове за съхраняване, предварително третиране и предварително съхраняване на приеманите и генерираните отпадъци. Местата са обозначени с надписи и табели с наименованието и кода на отпадъците.

### **ИУМПС**

„Рисайклинг България“ ЕООД има сключен договор от 03.01.2017 г. с „Българска рециклираща компания“ АД, притежаващо документ по чл. 81 от ЗУО с № ООп-ИУМПС-0100/05.03.2013 г. за събиране и третиране на ИУМПС в изпълнение на целите на организацията. За 2017 г. до края на месец юни ООп е възложила на дружеството да третира 4672 бр. ИУМПС. До 22.06.2017 г. са разкомплектовани 4672 бр. ИУМПС, с общо тегло 4817, 353 т. Между ООп и „Рисайклинг България“ ЕООД е сключен договор, който дава възможност на „Рисайклинг България“ ЕООД да превъзлага третиране. Дружеството е превъзложило третиране до края на месец октомври 2017 г., без уточняване на бройка на „Прометал Трейдинг“ ЕООД.

През 2016 г. на площадката са приети 76 бр. с тегло 76,680 т. ИУМПС само от физически лица. През 2016 г. не са разкомплектовани ИУМПС.

Издавани са всички изискуеми по нормативна уредба документи. В обекта е въведена компютърна информационна система за отчитане и контрол на издадените удостоверения. Води се отчетност, като количествата на приетите и генерирани отпадъци от разкомплектоването се отразяват в заверените от РИОСВ-Бургас отчетни книги за отпадъците.

Разкомплектоването на ИУМПС се извършва ръчно. За източване на течности от ИУМПС се използва монтираната в работно хале система IRIS – МЕС.

Генерираните в резултат на разкомплектоването отпадъци се предават въз основа на договор на следните фирми: „ЕПП ойл“ -16 01 07\*- маслени филтри, „Алси“ ЕООД – 16 01 18 – цветни метали - мед, „Алси“ ЕООД и SC AS Metal com, Румъния -16 01 18 –цветни метали - алуминий, „Лубрика“ ООД –други моторни, смазочни и масла за зъбни предавки- 13 02 08\*, „Ел бат“ АД и „КЦМ“ АД – 16 06 01\*-оловни акумулаторни батерии, Ичдаш Челик – 16 01 17- черни метали и 16 01 99 – отпадъци, неупоменати другаде, „Екомедиана рисайклинг“ ЕООД- 16 01 03- излезли от употреба гуми, „Сити бетон“ ЕООД- 16 01 20 - стъкло, „Молде пласт“ ЕООД – 16 01 19 – пластмаси

Отпадък с код 16 01 14\* - антифризни течности, съдържащи опасни вещества е събран на площадката, но не е използван повторно от дружеството в собствените му автомобили.

За този поток отпадъци, третиран на площадката е попълнен Контролен лист – приложение № 10 към Заповед № РД-169 от 31.03.2016 г. на Министъра на околната среда и водите, който е неразделна част от съставения Констативен протокол.

Дружеството е изготвило и изпратило в ИАОС годишни отчети за отпадъците за 2016 г.

### **Атмосферен въздух**

На обекта няма организирани източници на емисии. Площадката е бетонирана и добре почистена. По данни на присъствалия на проверката представител на дружеството всяка вечер се извършва измиване на площадката. При ветровито и горещо време се извършва оросяване на площадката и през деня.

В халето за третиране на ИУМПС е разположена система за източване на течности от ИУМПС, вкл. флуорирани парникови газове. До момента на проверката не е извършвано източване на флуорирани парникови газове. Операторът е запознат с ангажиментите му във връзка с изискванията на *Регламент № 517/2014 за флуорсъдържащите парникови газове.*

### **Води**

На площадката е изградена канализационна мрежа за отвеждане на дъждовните води от нея, посредством която те постъпват в локално пречиствателно съоръжение-каломаслоуловител /КМУ/. Не е констатирано преливане или изтичане на отпадъчни води от КМУ. При проверката не се представя актуален договор за изчерпването му.

На площадката има изградена една тоалетна, отпадъчните битово – фекални води от която се отвеждат в септична яма. Не е констатирано преливане или изтичане на отпадъчни битово-фекални води от септичната яма. При проверката не е представен договор със специализирана фирма за изчерпване и пречистване на битово-фекалните отпадъчни води от нея.

По данни на присъствалия на проверката представител на дружеството, през 2017 г. не е извършвано изчерпване на съдържанието на КМУ, нито изчерпване на битово-фекални отпадъчни води от септичната яма.

### **Направени предписания, срокове за изпълнение, отговорници :**

По време на проверката са дадени следните предписания:

1. Да бъде сключен договор със специализирана фирма за изчерпване съдържанието на КМУ на площадката. Копие от договора да се представи в РИОСВ-Бургас.

Срок: 07.07.2017 г. Отговорник: Управител

2. Да бъде сключен договор за изчерпване и предаване на отпадъчните битово-фекални води за пречистване от септичната яма на площадката. Копие от договора да се представи в РИОСВ-Бургас.

Срок: 07.07.2017 г. Отговорник: Управител

3. Да бъде представена в РИОСВ-Бургас собствена оценка за възможните случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и на случаи на причинени екологични щети, съгласно изискванията на Наредба № 1 от 29.10.2008 г. за вида на превантивните и оздравителните мерки в предвидените случаи от Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети и за минималния размер на разходите за тяхното изпълнение – **Условие 7.12 от Разрешението,**

Срок: 30.06.2017 г. Отговорник: Управител

***Съответствие, последващ контрол***

По време на проверката не са констатирани несъответствия с изискванията на екологичното законодателство. Дадените предписания са изпълнени с писма Вх. № УО-807/28.06.2017 г. – за предписание № 3 и Вх. № УО-807/1/ 07.07.2017 г. - за предписания № 1 и № 2.